
 

 

 

 

Πέμπτη 22 Αυγούστου 2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ο Δήμος Αιγιαλείας στο πανευρωπαϊκό πολιτιστικό 
δίκτυο “Iter Vitis”, με αφορμή το Φεστιβάλ «Οινοξένεια» 

 

Σε ιδιαίτερα ευχάριστο κλίμα πραγματοποιήθηκε το πρωί της Πέμπτης στο 
Αρχοντικό Παναγιωτόπουλου στο Αίγιο, η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας 
του Δήμου Αιγιαλείας με το Πρόγραμμα «Iter Vitis» της Πολιτιστικής Διαδρομής του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, από τον Δήμαρχο κ. Δημήτρη Καλογερόπουλο και την 
πρόεδρο του Iter Vitis κα Emanuela Panke, η οποία βρίσκεται αυτές τις ημέρες στην 
Αιγιάλεια με αφορμή το Φεστιβάλ «Οινοξένεια 2024».  

Η κα Panke συνεχάρη τον Δήμο Αιγιαλείας και το Δίκτυο «Οινοξένεια» για την 
ιδιαίτερη προσέγγιση της περιοχής αναφορικά με το κρασί ως άξονα πολιτισμού και 



κουλτούρας, δήλωσε δε εντυπωσιασμένη καθότι το Φεστιβάλ «Οινοξένεια» δεν 
είναι μια απλή γιορτή κρασιού αλλά μπορεί να αποτελέσει παράδειγμα και πηγή 
έμπνευσης τόσο σε ανάλογες διοργανώσεις στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς. «Ειδικά 
στη Μεσόγειο, το κρασί έχει ισχυρούς δεσμούς με τον πολιτισμό» σημείωσε η κα 
Panke, με τον δήμαρχο Αιγιαλείας κ. Δημήτρη Καλογερόπουλο να υπερθεματίζει και 
να συμπληρώνει ότι τα κρασιά της Αιγιάλειας είναι σημαντικά στοιχεία της τοπικής 
ιστορίας. 

Ο πολιτισμός της οινοποιίας και των οινοκαλλιεργητικών τοποθεσιών αποτελούν 
σημαντικό κομμάτι της ευρωπαϊκής και μεσογειακής κουλτούρας. Σκοπός της 
διαδρομής Iter Vitis είναι η ανάδειξη, αξιοποίηση και προβολή των σχετικών 
σημείων ενδιαφέροντος. Το πρόγραμμα προωθεί τη χαρτογράφηση και διατήρηση 
των ιστορικών και αρχαίων αμπελώνων και του πολιτισμού που συνδέεται με αυτά, 
την έρευνα, καταγραφή και την πραγματοποίηση περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων 
για την προστασία της βιοποικιλότητας, καθώς και την ανάπτυξη βιώσιμων μορφών 
πολιτιστικού τουρισμού.  
Όπως τονίστηκε, η Αιγιάλεια είναι μια από τις ομορφότερες αμπελουργικές ζώνες 
του κόσμου και αναπτύσσεται ανάμεσα στο παραλιακό μέτωπο του Κορινθιακού 
Κόλπου και τις υψηλές οροσειρές της Αχαΐας.  
Το παρών στην τελετή υπογραφής έδωσαν, μεταξύ άλλων, η Προϊσταμένη του 
Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Πολιτισμού κα Μαριάνθη 
Αναστασιάδου, η Γενική Διευθύντρια του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης 
δρ. Αναστασία Γκαδόλου, ο αντιδήμαρχος Ανάπτυξης του Δήμου Αιγιαλείας κ. 
Βασίλης Χριστόπουλος, ο πρόεδρος του Δικτύου «Οινοξένεια» κ. Άγγελος Ρούβαλης, 
η αρμόδια υπάλληλος του Δήμου Αιγιαλείας κα Χρυσούλα Χρηστιά και ο αιγιώτης 
μουσικοσυνθέτης κ. Σάκης Παπαδημητρίου. 
 
Ακολουθείστε το Φεστιβάλ “Οινοξένεια 2024” για ενημερώσεις και κρατήσεις, όπου 
απαιτούνται, σχετικά με το πρόγραμμα του Φεστιβάλ: 
Website: www.oinoxeneia.gr  

Facebook: https://www.facebook.com/oinoxeneia.gr  

Instagram: https://www.instagram.com/oinoxeneia/ 
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